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РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЯК ФАКТОР КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

 

У сучасних умовах економічних трансформацій питання формування та ефективного 

використання ресурсного потенціалу підприємства набуває особливої актуальності. 

Економічні трансформації, що охоплюють процеси глобалізації, цифровізації, структурної 

перебудови економіки та посилення конкуренції, вимагають від підприємств постійної 

адаптації до нових умов ринку. Це означає не лише оптимізацію наявних ресурсів, але й пошук 

нових джерел розвитку, здатних забезпечити довгострокову конкурентоспроможність. 

Ресурсний потенціал підприємства виступає багатовимірною категорією, що включає 

економічні, кадрові, інноваційні та інформаційні складові. Саме їх комплексне та збалансоване 

використання визначає здатність підприємства ефективно реагувати на виклики 

трансформаційного середовища. Як показують сучасні дослідження, стратегічне управління 

ресурсами стає ключовим чинником формування конкурентних переваг, забезпечення 

стійкості та розвитку бізнесу. 

Актуальність наших досліджень полягає у тому, що в умовах постійних змін ринкової 

кон’юнктури та зростання невизначеності саме ресурсний потенціал визначає можливості 

підприємства не лише зберігати конкурентні позиції, але й забезпечувати довгостроковий 

розвиток. Тому його аналіз та оптимізація є важливим завданням сучасної економічної науки 

та практики управління. 

У науковій літературі поняття «потенціал конкурентоспроможності підприємства» 

розглядається як багатокомпонентна категорія, що поєднує внутрішні ресурси та зовнішні 

умови функціонування. Кривоберець М. М. [2] підкреслює, що конкурентоспроможність 

підприємства не може бути забезпечена лише наявністю ресурсів; вирішальне значення має їх 

оптимальне поєднання та здатність до стратегічного управління. Автор акцентує увагу на тому, 

що ресурсний потенціал виступає основою для формування стійких конкурентних переваг, а 

його ефективність визначається здатністю підприємства адаптуватися до змін ринкового 

середовища. 

У дослідженні також наголошується на необхідності розмежування понять 

«конкурентний потенціал» та «потенціал конкурентоспроможності». Перше характеризує 

можливості підприємства досягати конкурентних переваг, тоді як друге охоплює комплексну 

здатність підприємства ефективно використовувати ресурси в умовах економічних 

трансформацій. Такий підхід дозволяє більш чітко визначати роль ресурсного потенціалу у 

забезпеченні довгострокової конкурентоспроможності та формуванні стратегічних орієнтирів 

розвитку. 

Аналізуючи підходи Кривоберця М. М., можна стверджувати, що потенціал 

конкурентоспроможності підприємства є інтегральною характеристикою, яка визначається не 

лише наявністю ресурсів, але й здатністю підприємства ефективно управляти ними в умовах 

ринкових трансформацій. Ресурсний потенціал виступає базовим елементом цього процесу, 

адже саме його оптимальне поєднання з зовнішніми факторами формує основу для стійких 

конкурентних переваг. 

Таким чином, стратегічне управління ресурсами, їх адаптація до змін економічного 

середовища та інтеграція у систему довгострокового розвитку підприємства є ключовими 
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чинниками забезпечення конкурентоспроможності в умовах сучасних економічних 

трансформацій. 

У роботі Вишнюка В. [1] економічний потенціал підприємства визначається як 

системна категорія, що охоплює матеріальні, фінансові, кадрові та інноваційні ресурси, а також 

організаційні можливості їх ефективного використання. Автор наголошує, що саме 

економічний потенціал виступає ключовим чинником довгострокової 

конкурентоспроможності, оскільки забезпечує здатність підприємства адаптуватися до 

структурних змін, глобальних викликів та невизначеності ринкового середовища. 

У дослідженні підкреслюється, що конкурентоспроможність підприємства не може 

бути досягнута лише за рахунок накопичення ресурсів. Вирішальне значення має їх 

стратегічне управління, інтеграція у виробничі та управлінські процеси, а також здатність 

підприємства до інноваційного розвитку. Автор доводить, що економічний потенціал є не лише 

фактором виживання, але й рушійною силою довгострокового зростання, формування нових 

конкурентних переваг та забезпечення стійкості бізнесу в умовах економічних трансформацій. 

Важливим є те, що економічний потенціал трактується не лише як сукупність ресурсів, 

але й як здатність підприємства мобілізувати їх у стратегічні процеси розвитку. Таким чином, 

він стає не лише фактором виживання, але й рушійною силою довгострокового зростання та 

формування нових конкурентних переваг. 

Дослідження Fertas N. [3] доповнює ці підходи, пропонуючи комплексну інтегральну 

методику оцінки конкурентоспроможності ресурсного потенціалу підприємства. Ця методика 

базується на системному підході, який дозволяє не лише ідентифікувати наявні ресурси, але й 

оцінити їхню ефективність у взаємодії з зовнішнім середовищем. Такий підхід забезпечує 

можливість визначення сильних і слабких сторін підприємства, що є критично важливим для 

формування стратегічних управлінських рішень. 

Особливу увагу Fertas приділяє інтегральним показникам, які дозволяють узагальнити 

різні аспекти ресурсного потенціалу – економічні, кадрові, інноваційні та інформаційні. Це дає 

змогу підприємству отримати цілісну картину власних можливостей і обмежень, а також 

визначити напрями для підвищення ефективності бізнес-процесів. У результаті методика стає 

інструментом не лише для діагностики, але й для стратегічного планування, оскільки вона 

допомагає адаптувати ресурси до умов економічних трансформацій. 

На нашу думку, подальший розвиток концепції ресурсного потенціалу як чинника 

конкурентоспроможності підприємства має ґрунтуватися на кількох ключових напрямах. По-

перше, варто створити уніфіковану систему оцінки ресурсного потенціалу, яка б поєднувала 

кількісні та якісні показники, враховувала галузеву специфіку та рівень економічних 

трансформацій. Це дозволить підприємствам своєчасно виявляти дисбаланси у використанні 

ресурсів та формувати ефективні управлінські рішення. 

Також слід відмітити, що особливого значення набуває інтеграція інноваційного та 

інформаційного потенціалу у загальну структуру ресурсного забезпечення. В умовах 

цифровізації саме ці складові визначають здатність підприємства адаптуватися до глобальних 

викликів та забезпечувати довгострокову конкурентоспроможність. Використання цифрових 

технологій управління ресурсами, систем моніторингу та прогнозування сприятиме 

підвищенню ефективності бізнес-процесів і стійкості підприємства. 

Вважаємо, що важливим напрямом є стратегічне управління кадровим потенціалом, 

орієнтоване на розвиток компетенцій, інноваційного мислення та здатності до адаптації. 

Людський капітал виступає ключовим елементом ресурсного потенціалу, а його ефективне 

використання визначає здатність підприємства формувати конкурентні переваги в умовах 

економічних трансформацій. 

Таким чином можна підсумувати, що інтеграція підходів різних науковців демонструє, 

що ресурсний потенціал є багатовимірною та стратегічною категорією, яка визначає здатність 

підприємства адаптуватися до змін, формувати стійкі конкурентні переваги та забезпечувати 

довгостроковий розвиток. Його стратегічне управління, комплексна оцінка та інтеграція у 
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систему довгострокового розвитку стають ключовими чинниками конкурентоспроможності 

підприємства в умовах сучасних економічних трансформацій. 

Отже, проведений аналіз наукових підходів дозволяє стверджувати, що ресурсний 

потенціал підприємства є багатовимірною категорією, яка охоплює економічні, кадрові, 

інноваційні та інформаційні складові. Він виступає не лише базою для забезпечення 

конкурентоспроможності, але й визначальним чинником довгострокового розвитку в умовах 

економічних трансформацій. 

На нашу думку, стратегічне управління ресурсами має ґрунтуватися на комплексній 

оцінці їх ефективності, інтеграції інноваційних та інформаційних складових, а також розвитку 

кадрового потенціалу. Саме таке управління забезпечує підприємству здатність адаптуватися 

до глобальних викликів, формувати стійкі конкурентні переваги та утримувати позиції на 

ринку. 

Отже, узагальнюючи результати дослідження, можна зробити висновок, що ресурсний 

потенціал є ключовим фактором конкурентоспроможності підприємства. Його оптимізація та 

стратегічне використання визначають можливості бізнесу не лише зберігати стабільність, але 

й забезпечувати довгострокове зростання та розвиток у трансформаційному економічному 

середовищі. 
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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ДО НЕВИЗНАЧЕНОСТІ У 

СУЧАСНИХ УМОВАХ: ПОСТАНОВКА ПИТАННЯ 

 

У сучасних умовах економічної нестабільності та глобалізаційних процесів 

підприємства зіштовхуються з численними викликами, у зв’язку з чим ключовими чинниками 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства виступають його розвиток і здатність до 

стійкого функціонування у невизначеному середовищі [1]. 

Сама по собі невизначеність - це досить широке поняття, яке характеризує 

неможливість отримання абсолютно точного уявлення про тенденції розвитку внутрішніх і 

зовнішніх умов функціонування господарських систем, а кризові явища, що поширюються у 

світі та в Україні, ще більше посилюють невизначеність майбутнього [2]. 

В умовах зростаючої невизначеності, посиленої воєнними, економічними та 

інституційними чинниками, підприємства в Україні стикаються з комплексом 

взаємопов’язаних викликів, що суттєво ускладнюють їх функціонування та розвиток. Попри 
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